
189©		С.	М.	Тищик,	2012

УДК	330.431.1+330.322:339.9.005.57	

С. М. ТИЩИК
Міжрегіональна Академія управління персоналом, м. Київ

ШЛЯХИ ВХОДЖЕННЯ УКРАЇНИ У СВІТОВЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ 
СЕРЕДОВИЩЕ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Наукові праці МАУП, 2012, вип. 4(35), с. 189–194

Визначені основні елементи стратегії входження України у світове ін-
формаційне середовище інноваційно-інвестиційної діяльності відповідно до 
необхідності більш повної інтеграції у світовий інноваційно-інвестиційний 
процес. 

Будь-який	 процес	 з	 позиції	 управління	
має	тактичний	і	стратегічний	аспекти.	Якщо	
перший	охоплює	розв’язання	поточних	про-
блем,	 то	 останній	 передбачає	 постановку	
більш	віддалених	цілей	і	завдань	стану,	якого	
певна	система	має	досягти	у	майбутній	пер-
спективі.	 Незважаючи	 на	 те,	 що	 за	 останнє	
півстоліття	 опубліковано	 величезну	 кіль-
кість	 наукових	 праць	 з	 проблематики	 стра-
тегічного	 управління,	 в	 науці	 відсутнє	 не	
лише	 єдине	 загальноприйнятне	 розуміння	
стратегії,	а	й	єдині	методологічні	підходи	до	
сутності	 цього	 поняття.	 Щодо	 стратегічного	
управління	інформаційним	простором,	то	до-
слідження	літератури,	присвяченої	стратегіч-
ному	плануванню	та	управлінню,	дають	під-
стави	 окреслити	 два	 методологічні	 підходи	
до	сутності	поняття	“стратегія”:

1)	стратегія	як	результат	(кінцевий	орієн-
тир)	[2];

2)	стратегія	як	процес	[4].
У	 першому	 випадку	 визначаються	 стра-

тегічні	цілі	та	методи	їх	досягнення,	у	друго-	
му	 —	 майбутня	 поведінка	 соціально-еконо-
мічної	 системи.	 Видається	 найпродуктив-
нішим,	 з	 практичної	 точки	 зору,	 поєднання	
обох	 підходів,	 тобто	 розуміння	 стратегії	 як	
процесу	досягнення	певного	стану	в	майбут-
ньому.

Визначимо	 основні	 елементи	 стратегії	
входження	 України	 у	 світове	 інформаційне	
середовище	інноваційно-інвестиційної	діяль-

ності	відповідно	до	необхідності	більш	повної	
інтеграції	у	світовий	інноваційно-інвестицій-
ний	процес.

Стратегічне	 управління	 національним	 ін-	
формаційним	простором	у	контексті	інтегра-
ції	 України	 у	 світовий	 інвестиційно-іннова-
ційний	процес	можна	визначити	як	послідов-
ність	таких	етапів:

1.	 Визначення	 стратегічних	 цілей	 управ-
ління	 інформаційним	 середовищем	 іннова-
ційно-інвестиційної	діяльності.

2.	Розробка	шляхів	досягнення	стратегіч-
них	цілей.

3.	 Створення	 системного	 потенціалу	 для	
досягнення	стратегічних	цілей,	який	склада-
ється	з	фінансових,	організаційних,	інформа-
ційних	та	інших	ресурсів,	які	мають	забезпе-
чити	досягнення	стратегічних	цілей.

Необхідно	наголосити,	що	головною	стра-
тегічного	 метою	 управління	 національним	
інформаційним	 простором	 є	 не	 інтеграція	 у	
відповідні	сегменти	глобального	інформацій-
ного	середовища,	а	підвищення	інтенсивності	
інноваційно-інвестиційних	процесів	в	Украї-
ні.	 Для	 її	 досягнення	 важливим	 є	 не	 тільки	
інтеграція	 України	 у	 світовий	 інноваційно-
інвестиційний	 процес,	 а	 й	 підвищення	 ак-
тивності	внутрішніх	 інвесторів.	Досягти	цієї	
мети	можна	за	рахунок	більшої	інтегрованос-
ті	 України	 у	 світовий	 інноваційно-інвести-
ційний	 процес.	 Таким	 чином,	 стратегічною	
метою	 другого	 порядку	 й	 водночас	 засобом	
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досягнення	 мети	 вищого	 порядку	 є	 забезпе-
чення	 інтегрованості	 України	 у	 світовий	 ін-
новаційно-інвестиційний	процес.	

Розглянемо	 основні	 критерії,	 яким	 має	
відповідати	 інформаційне	 середовище	 інно-
ваційно-інвестиційної	діяльності	в	Україні	у	
цілому	[3],	з	тим,	щоб	забезпечити	ефектив-
ність	інтеграції	у	світовий	інноваційно-інвес-
тиційний	процес.

1.	Інформація	має	бути	доступною.	З	роз-
витком	 ІКТ	 ця	 проблема	 переміщується	 у	
площину	 пошуку	 відповідних	 інформацій-
них	 ресурсів.	 Іншими	 словами,	 інформація	
про	об’єкти	інвестицій	має	розміщуватися	на	
ресурсах,	які	легко	відшукати	в	інформацій-
ному	просторі.	Оскільки	до	80	%	відвідувачів	
Інтернет-ресурсів	 забезпечують	 пошукові	
Інтернет-машини,	то	доступність	 інформації	
означає	насамперед	можливість	отримання	її	
за	допомогою	пошукових	машин	з	мінімаль-

ними	витратами	часу.	Якщо	не	буде	виконано	
перший	критерій,	то	навіть	у	випадку	високої	
інтегрованості	національного	сегмента	у	гло-
бальне	 інформаційне	 середовище	 інновацій-
но-інвестиційної	діяльності	обсяг	інформації	
про	 Україну	 та	 національні	 об’єкти	 інвести-
цій,	 який	 надходитиме	 до	 інформаційного	
поля	інвестора,	буде	незначний.	

2.	Вартість	інформації	має	бути	мінімаль-
ною.	 В	 ідеалі	 має	 забезпечуватися	 отриман-
ня	 необробленої	 інформації	 на	 безоплатній	
основі.	Навіть	якщо	інвестор	знайде	необхід-
ну		інформацію,	але	вона	виявиться	платною,	
ймовірність	 її	 потрапляння	 до	 інвестора,	 на	
нашу	 думку,	 значно	 зменшується.	 Останнє	
зумовлено	тим,	що	інвестор	прагнутиме	міні-
мізувати	не	лише	витрати	на	пошук	та	оброб-
ку	 інформації,	 а	 й	 час	 (плата	 за	 інформацію	
потребує	певного	часу).	Винятком	може	бути	
інформація,	 включена	 до	 “пакетів”	 інформа-

Рис. 1. Стратегічні цілі інтеграції українського середовища інвестиційної діяльності  
у відповідні сегменти світового інформаційного простору

Підвищення інтенсивності інноваційно-інвестиційних процесів

Інтеграція українського інформаційного простору в світове 
інформаційне середовище інвестиційної діяльності

Побудова національного  
інформаційного середовища  

інвестиційної діяльності 
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ційних	 агентств:	 аналітичних	 оглядів,	 маси-
вів	даних	по	країнах,	ринках	тощо.

3.	 Інформація	 має	 бути	 актуальною,	 по-
вною,	мати	аналітичний	та	науковий	аспект	і	
бути	спрямованою	у	майбутнє.	Для	 інвесто-
ра	за	всієї	важливості	інформації	про	минуле	
об’єкта	 інвестицій	 найважливішою	 є	 повна	
інформація	про	його	поточний	стан	та	аналі-
тичні	прогнози	на	майбутні	періоди.	

Виходячи	з	наведених	критеріїв	побудови	
інформаційного	 середовища	 інноваційно-ін-
вестиційної	діяльності,	можна	стверджувати,	
що	 останнє	 найбільш	 логічно	 побудувати	 у	
вигляді	трирівневої	схеми.	За	основу	цієї	схе-
ми	 доцільно	 взяти	 дворівневу	 модель,	 як	 це	
зроблено	у	більшості	країн	світу,	але	яка	має	
бути	доповнена	третім	рівнем,	що	утворений	
ринковими	комунікаторами	[3].	Така	трирів-
нева	схема	інформаційного	середовища	інно-
ваційно-інвестиційної	 діяльності	 відображе-
на	на	рис.	2.

Основне	завдання	в	рамках	стратегічного	
управління	 по	 даному	 сегменту	 —	 забезпе-
чити	 виконання	 усіх	 трьох	 наведених	 вище	
критеріїв	 побудови	 інформаційного	 середо-
вища	інвестиційної	діяльності	та	забезпечити	
зв’язки	цього	сегмента	з	відповідним	сегмен-
том	світового	інформаційного	середовища.

Розглянемо	 заходи,	 які	 потрібно	 вжити	
в	 рамках	 стратегічного	 управління,	 щоб	 ін-

формаційне	 середовище	 інноваційно-інвес-
тиційної	 діяльності	 відповідало	 критеріям	
ефективності	 з	 позиції	 забезпечення	 інте-
грованості	 у	 світовий	 інноваційно-інвести-
ційний	 процес.	 Доступність	 інформаційних	
ресурсів	 є	 одним	 з	 найпроблемніших	 аспек-
тів	 розбудови	 вітчизняного	 інформаційного	
середовища	 інвестиційної	 діяльності.	 Зазна-
чимо,	 що	 створення	 інформаційних	 каналів	
між	національним	інформаційним	простором	
і	 глобальним	 інформаційним	 середовищем,	
враховуючи	все	більшу	важливість	Інтернет-
середовища	в	усіх	сегментах	глобального	ін-
формаційного	простору,	на	нашу	думку,	мож-
ливе	двома	шляхами:

•	оптимізація	ресурсів	з	тим,	щоб	їх	можна	
було	знайти	за	простими	запитами	по	темати-
ці,	яка	стосується	інноваційно-інвестиційно-
го	процесу,	в	основних	пошукових	машинах;

•	 більш	 інтенсивна	 співпраця	 з	 міжна-
родними	 інформаційними	 агентствами,	 які	
становлять	 ядро	 світового	 інформаційного	
середовища	інноваційно-інвестиційної	діяль-
ності.

Оптимізація	 відповідних	 вітчизняних	 ін-
формаційних	ресурсів	для	полегшення	їх	зна-
ходження	через	пошукові	Інтернет-машини	є	
досить	важливим	напрямом	роботи	із	забезпе-
чення	зв’язку	між	національним	і	глобальним	
інформаційним	 середовищем	 інформаційної	

Рис. 2. Трирівнева модель побудови вітчизняного інформаційного середовища  
інноваційно-інвестиційної діяльності
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Необроблена, максимально доступна 
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Доступна на безоплатній основі інформація 

на вторинних ресурсах
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Оброблена, максимально доступна на безоплатній та платній 
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діяльності.	Індикатором	такої	інтегрованості	
може	бути	індекс	PageRank	однієї	з	найбільш	
широко	використовуваних	у	всьому	світі	по-
шукової	 машини	 Google.	 Якщо	 розглянути	
значення	цього	індексу	для	сайтів	НБУ,	Дер-
жавної	 служби	 статистики,	 уряду,	 то	 можна	
зробити	 висновок	 про	 низьку	 оптимізацію	
цих	 ресурсів	 для	 пошукових	 машин,	 а	 отже,	
їх	 низьку	 інтегрованість	 у	 світовий	 інфор-
маційний	 простір.	 У	 контексті	 забезпечення	
доступності	інформації	та	зв’язків	зі	світовим	
інформаційним	середовищем	інноваційно-ін-
вестиційної	діяльності	слід	забезпечити	висо-
кі	індекси	основних	вітчизняних	інформацій-
них	 ресурсів,	 що	 відображають	 інформацію,	
яку	потенційно	може	шукати	інвестор	у	голо-
вних	 пошукових	 Інтернет-машинах:	 Google,	
Yahoo,	 MSN,	 AltaVista	 та	 ін.	 Цей	 процес	 не	
потребує	 значного	 фінансування.	 Вважаємо,	
що	до	адміністраторів	відповідних	сайтів	не-
обхідно	 довести	 завдання	 оптимізувати	 від-
повідні	 інформаційні	 ресурси	 для	 основних	
глобальних	 пошукових	 систем.	 Треба	 також	
забезпечити	 повні	 англомовні	 версії	 сайтів,	
оскільки	наявні	містять	далеко	не	всю	інфор-
мацію,	 яка	 відображена	 в	 українській	 версії	
ресурсів.

Другим	 критерієм	 ефективності	 інфор-
маційного	 середовища	 інноваційно-інвести-
ційної	 діяльності	 є	 безоплатність	 отриман-
ня	 інформації	 як	 мінімум	 на	 першому	 рівні.	
Зазначимо,	 що	 на	 існуючих	 вітчизняних	
ресурсах,	 які	 віднесені	 до	 першого	 рівня	 ін-
формаційного	середовища,	інформація	пере-
важно	 перебуває	 у	 вільному	 доступі,	 однак	
сайт	Державної	служби	статистики	пропонує	
і	 платне	 отримання	 інформації	 [1].	 Вважа-
ємо,	 що	 така	 практика	 має	 бути	 припинена.	
Інформація	 із	 зазначеного	 інформаційного	
ресурсу	 накопичена	 за	 кошти	 платників	 по-
датків	 і	 є	 необробленою	 (якщо	 не	 врахову-
вати	підсумовування	показників	по	регіонах,	
видах	економічної	діяльності	тощо).	На	нашу	
думку,	 уряду	 доцільно	 прийняти	 постанову,	
де	 зазначити,	 що	 вся	 інформація	 має	 нада-
ватися	Державною	службою	статистики	без-
оплатно.	Крім	того,	на	нашу	думку,	необхідно	
включити	до	інформації,	яка	відображається	
на	 сайті	 цього	 органу,	 повну	 інформацію	 по	

регіонах	 і	 галузях	промисловості,	сільського	
господарства,	 інших	 видах	 економічної	 ді-
яльності.	Відсутність	такої	інформації	значно	
звужує	 інформаційну	 базу	 прийняття	 інвес-
тиційних	рішень.

Щодо	 третього	 критерію	 ефективності	
побудови	 інформаційного	 середовища	 інно-
ваційно-інвестиційної	 діяльності:	 актуаль-
ності,	 повноти,	 аналітичності	 (науковості)	
інформації	 та	 її	 спрямованості	 у	 майбутнє,	
то	слід	зазначити,	що	інформаційне	наповне-
ння	наявних	ресурсів,	які	становлять	зародок	
інформаційного	 середовища	 інноваційно-ін-
вестиційної	 діяльності	 в	 Україні,	 майже	 по-
вністю	не	відповідає	цьому	критерію.	

Системною	 вадою	 є	 спрямованість	 біль-
шості	 інформаційних	 ресурсів	 у	 минуле	 та	
відсутність	 прогнозних	 і	 аналітичних	 мате-
ріалів.	 Тому	 вважаємо,	 що	 на	 всіх	 Інтернет-
ресурсах	слід	створити	депозитарій	наукових	
праць	 і	 праць	 дискусійного	 характеру,	 які	
пов’язані	з	оцінкою	та	науковими	досліджен-
нями	процесів,	що	відбуваються	в	макросере-
довищі	 України.	 У	 цих	 депозитаріях	 мають	
розміщувати	наукові	праці	науковців	і	фахів-
ців	відповідних	відомств,	які	присвячені	тим	
чи	іншим	тенденціям	розвитку	макросередо-
вища,	соціальних	процесів,	окремих	об’єктів	
інвестицій.	 Такі	 праці	 мають	 перебувати	 у	
вільному	доступі.

Крім	того,	спеціальними	розпорядженнями	
по	відомствах	(НБУ,	міністерствах	та	 ін.),	на	
нашу	думку,	необхідно	зобов’язати	спеціаліс-
тів	здійснювати	прогнози	(на	місяць,	квартал,	
рік),	 які	 можуть	 мати	 експертний	 характер	 і	
повинні	 бути	 актуальними,	 та	 чітко	 встано-
вити	терміни	їх	оприлюднення.	Таким	чином,	
буде	 забезпечено	 часткову	 безоплатність	 ін-
формації	другого	рівня	інформаційного	сере-	
довища	інноваційно-інвестиційної	діяльності.

Щодо	 створення	 потенціалу	 досягнення	
стратегічних	 цілей	 інтеграції	 інформаційно-
го	середовища	 інноваційно-інвестиційної	ді-
яльності	 України	 у	 світовий	 простір,	 то	 цей	
потенціал	 слід	 розділити	 на	 інфраструктуру	
інформаційного	 середовища	 інноваційно-ін-
вестиційної	 діяльності	 та	 організаційні	 ре-
сурси,	 які	 можуть	 забезпечити	 досягнення	
стратегічних	цілей.
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Здійснення	 заходів	 із	 розбудови	 інфра-
структури	інформаційного	середовища	інно-
ваційно-інвестиційної	 діяльності	 в	 Україні	
передбачають	 виконання	 низки	 робіт:	 ство-
рення	 та	 наповнення	 інформаційних	 ресур-
сів,	укладення	договорів	з	іншими	суб’єктами	
інформаційного	ринку	тощо.	

Моніторинг	 та	 аналіз	 інформаційного	 се-
редовища	 інноваційно-інвестиційної	 діяль-
ності	мають	включати:

•	індекси	основних	інформаційних	ресур-
сів	 відповідного	 сегмента	 інформаційного	
середовища	 України	 в	 основних	 пошукових	
машинах;

•	 слідкування	 за	 станом	 розвитку	 інфра-
структури	інформаційного	середовища	інно-
ваційно-інвестиційної	діяльності.

Моніторинг	 та	 аналіз	 розвитку	 інформа-
ційного	 середовища	 інноваційно-інвестицій-	
ної	діяльності	має	бути	базою	для	плануван-
ня	 та	 контролю.	 Контроль	 за	 виконанням	
розроблених	аспектів	повинен	включати:

•	 контроль	 безоплатності	 отримання	 не-	
обробленої	 інформації	 щодо	 інноваційно-ін-
вестиційного	 процесу	 в	 Україні	 й	 окремих	
об’єктів	інвестицій	(інформації	першого	рів-
ня);

•	 контроль	 актуальності	 й	 оновлення	 ін-
формації	та	наявності	прогнозної	і	аналітич-
ної	інформації;

•	 контроль	 повноти	 інформації	 за	 визна-
ченим	 мінімальним	 переліком	 інформації,	
яка	обов’язково	має	бути	відображена	на	кон-
кретному	інформаційному	ресурсі;

•	 контроль	 наявності	 на	 інформаційних	
ресурсах	НБУ,	КМУ,	Держкомстату,	депози-
таріїв	 наукових	 праць	 з	 відповідної	 пробле-
матики	та	частоту	їх	оновлення	(збільшення);

•	 забезпечення	 наявності	 англомовних	
версій	сайтів	відповідних	відомств	і	їх	відпо-
відності	українським	версіям.

У	 рамках	 налагодження	 співпраці	 з	 між-
народними	 інформаційними	 агентствами	
доцільно	 розробити	 відповідну	 політику	
співпраці	з	цими	суб’єктами	глобального	 ін-
формаційного	 простору.	 Така	 політика	 має	
ґрунтуватися	на	принципах:

•	якомога	більшого	сприяння	роботі	світо-
вих	інформаційних	агентств	в	Україні;

•	 забезпечення	 надання	 інформації	 цим	
агентствам	 з	 боку	 урядових	 структур	 та	 ін-
ших	 суб’єктів	 інноваційно-інвестиційного	
процесу	в	Україні;

•	дотримання	інформаційного	сувереніте-
ту	та	безпеки	України.

Перший	 принцип,	 на	 нашу	 думку,	 має	
включати	 створення	 режиму	 найбільшого	
сприяння	діяльності	світових	інформаційних	
агентств,	насамперед	це	усунення	бар’єрів	при	
створенні	 та	 функціонуванні	 представництв	
цих	агентств.	Для	реалізації	другого	принци-
пу	 вважаємо	 необхідним	 запрошення	 пред-
ставників	 світових	 інформаційних	 агентств	
на	всі	інформаційні	заходи	урядових	структур	
(брифінги,	 прес-конференції	 тощо).	 Доціль-
ним,	 на	 нашу	 думку,	 є	 і	 залучення	 фахівців	
цих	агентств	до	проектів	моніторингу	інфор-
маційного	 середовища	 в	 Україні,	 складання	
прогнозів	 розвитку	 окремих	 секторів	 та	 еко-
номіки	 в	 цілому.	 Третій	 принцип	 передбачає	
надання	лише	такої	інформації,	яка	не	стано-
вить	загрозу	державним	інтересам	України.

Щодо	етапів	реалізації	стратегії,	то,	на	нашу	
думку,	оптимальними	вбачаються	три	етапи:

1)	реорганізація	існуючих	інформаційних	
ресурсів	 у	 сегментах,	 де	 відображається	 ін-
формація	 стосовно	 підприємств	 —	 об’єктів	
інвестицій	 та	 макросередовища,	 згідно	 з	
принципами	 ефективної	 побудови	 інформа-
ційного	 середовища	 інноваційно-інвестицій-
ної	 діяльності.	 При	 цьому	 потрібно	 усунути	
інформаційні	 бар’єри,	 які	 перешкоджають	
інтеграції	України	у	світовий	інноваційно-ін-
вестиційний	процес;

2)	 розбудова	 інформаційної	 інфраструк-
тури	 інформаційного	середовища	 інновацій-
но-інвестиційної	 діяльності	 в	 сегментах,	 де		
відображається	інформація	стосовно	підпри-
ємств	 —	 об’єктів	 інвестицій	 та	 макросередо-
вища	 і	 фактичне	 створення	 інформаційних	
ресурсів	 сегмента,	 де	 відображається	 інфор-
мація	 про	 стан	 інноваційно-наукової	 сфери	
України;

3)	 налагодження	 зв’язків	 між	 ресурсами	
різних	 рівнів	 усіх	 сегментів	 інформаційного	
середовища	інноваційно-інвестиційної	діяль-
ності	та	з	глобальним	інформаційним	середо-	
вищем.
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Отже,	 послідовна	 реалізація	 наведених	
етапів,	на	нашу	думку,	дасть	можливість	мак-
симально	 ефективно	 з	 позиції	 прискорення	
інноваційно-інвестиційних	процесів	інтегру-
вати	 національні	 сегменти	 у	 світове	 інфор-
маційне	середовище	інноваційно-інвестицій-
ної	діяльності	та	забезпечити	прискорення	в	
Україні	інвестиційних	і,	що	важливо,	іннова-
ційних	процесів.
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